

中央权威不容挑战

人民日报评论员

7月21日,香港部分激进示威者围堵香港中联办,破坏设施,污损国徽,喷涂侮辱国家、民族的字句。这种行径不仅践踏香港法治,更公然挑战中央权威,触碰“一国两制”原则底线,性质严重、影响恶劣,是绝对不能容忍的。

连日来,一连串暴力事件已经让香港社会不得安宁。一些极端激进分子以反对修例为名,冲击立法会大楼、破坏公共设施,殴打警察,制造爆炸物,这些暴力行为严重破坏香港社会秩序,践踏香港法治。此次围攻香港中联办,已经完全超出了和平示威的范畴,暴力性质再升级。中联办是中央政府在港特别行政区的代表机构,依据宪法、香港基本法和中央授权在港履行职责,不容挑战。这些激进分子的暴力行为,严重违反基本法和香港本地法律。

香港回归以来,中央始终坚持贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,严格按照宪法和基本法办事,是“一国两制”和基本法的守护者,也是香港各项事业全面进步的支持者,是香港同胞合法权益的维护者。22年来,国家始终是香港发展的坚强后盾。香港的发展也始终与内地紧密相连。“香港好,国家好。国家好,香港更

好。”这句话道出了香港与国家密不可分的关系。只有维护好中央权威,才能确保“一国两制”在香港的实践不走样、不变形,才能确保香港长期繁荣稳定和居民福祉。

再也不能为暴力行为找任何理由了!一个文明法治的社会,在相互尊重的基础上和平理性表达诉求是基本要求。暴力没有任何借口,法治底线不容侵犯。对暴力妥协、辩护、美化和纵容,只能使极端分子暴力行为不断升级。如果再任由他们肆意践踏香港法治,香港优势、香港竞争力都将受到侵蚀。广大香港市民必须认清极少数激进分子的暴力危害和本质,坚决维护“一国两制”,坚决捍卫香港的法律与秩序,守护好700万人的美丽家园。

“利莫大于治,害莫大于乱”。我们坚定支持特区政府依法采取一切必要措施,确保中央驻港机构安全,维护香港法治,惩治犯罪分子。也呼吁广大香港同胞共同努力,反对暴力,守护法治,珍惜安宁。我们坚信,在中央政府和广大香港市民的支持下,香港特区政府一定能恢复正常社会秩序;我们坚信,历经考验的香港“一国两制”事业,必将展现出更加旺盛的生命力。

相关新闻

香港社会各界严厉谴责激进示威者冲击中央政府驻港机构

21日晚间,香港部分激进示威者冲击中央政府驻港机构,玷污国徽,其恶劣行径引发香港社会各界极大愤慨。香港各界人士和社会团体持续发表声明和讲话,严厉谴责这种挑战国家主权、冲击“一国两制”底线的行为,要求特区政府将激进分子绳之以法,维护“一国两制”,维护国家尊严。

国家主权和尊严不容挑战

全国政协副主席董建华发表声明指出,国徽是国家的象征和标志,一切组织和公民,都应当尊重和爱护。故意以涂划或玷污等方式侮辱国徽,是公然挑战国家主权和中央的权威,严重伤害全国人民的感情,逾越了表达意见的底线,必须受到严厉的谴责,依法追究到底。

全国政协副主席梁振英连续在社交网站发出四篇帖子予以强烈谴责,帖子指出,“这些败类必将受到法律的严惩、历史的唾弃。”他呼吁:“国徽蒙污,我请大家在线上线下全力声讨,我们要让全国人民知道:香港人并不姑息这些数典忘祖、丧心病狂的暴徒!”

香港特区行政会议非官守议员22日下午会见记者,召集人陈智思表示,行会成员一致对昨晚一连串的暴力行为予以严厉谴责。他强调,暴力绝对不是解决问题的方法,绝不能接受有示威者冲击中联办、涂污国徽。

香港工会联合会在声明中指出,这

些宣扬“港独”的行径,严重挑战“一国两制”底线,绝对不能容忍,工联会予以最强烈的谴责,并要求特区政府严正执法,追究到底,以维护国家的尊严和香港的安宁。

暴徒必须绳之以法

中央政府驻港机构代表国家权威,国徽是国家的庄严象征。香港众多法律界团体和人士表示,冲击中央政府驻港机构,玷污国徽属于严重刑事罪行,必须严格依法追究。

香港与内地法律专业联合会会长陈晓峰代表协会发表声明指出,涂污及侮辱国徽,明显违反了香港《国旗及国徽条例》第7条,是一种非常严重的刑事罪行。他强调,国徽是国家的象征和标志,冲击中央驻港机构,污损玷污国徽,严重违反香港法律,挑战中央权威,必须严格依法追究。

香港法律专业人员协会、香港中律协等也发表声明指出,此等侮辱国徽行为严重有辱国家的尊严,公然挑战国家主权,已到了是可忍孰不可忍的地步。声明对这些行为予以最强烈谴责,促请警方严肃跟进事件,将暴徒尽快捉拿归案,绳之以法。

全国政协委员、律师黄英豪引述条例指出,任何人公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第五级罚款及监禁三年,相信执法部门会将违法者

绳之以法。
市民必须站出来守护“一国两制”

香港教育工作者联合会发表声明,强烈谴责漠视法纪、公然侮辱中央驻港机构,严重冲击“一国两制”底线的行为,号召市民们站出来守护“一国两制”。声明指出,小部分人利用社会的宽容,肆意冲击香港的经济和社会秩序,损害中央和特区、内地和香港的关系,每位爱护香港的市民,必须站出来支持特区政府和警队捍卫法治,采取果断必要的执法行动遏制暴力蔓延,恢复和谐稳定的社会秩序,让“一国两制”行稳致远。

香港中华总商会、香港友好协进会、香港广西社团总会、香港岛各界联合会、香港优才及专才协会、香港中小企业总商会等社会团体纷纷发表声明,强烈谴责这类肆意破坏法治、公然挑衅中央人民政府权威、挑战“一国两制”底线、涂污国徽、侮辱中华民族尊严的行为。

香港中小企业总商会会长巢国明形容,暴力犯罪分子罪行令人发指,任何有良知、讲法治的人都应义愤填膺、同仇敌愾,“有血性的中国人都应该声讨暴徒的恶行,全力打击暴行”。

香港众多社会团体强烈呼吁广大市民一起反对暴力、维护法治、守护香港;强烈呼吁特区政府依法采取断然举措,严惩暴徒,绝不姑息,维护国家主权,维护“一国两制”,维护国家尊严。

外交部:美反华公开信左右不了中美关系前进方向 注定会被扔进历史的垃圾堆

外交部发言人耿爽22日在例行记者会上表示,美国媒体近日公布的反华公开信充满意识形态偏见和冷战零和思维,左右不了中美关系的前进方向,注定会被扔进历史的垃圾堆。

有记者问:据报道,美国太平洋舰队前情报和信息行动主管法内尔近日通过美国媒体公布一封致美国总统特朗普的公开信,获得美国等国约130人联署。该信批评中国内外政策,支持美国政府采取对抗中国的路线。请问中方对此有何回应?

耿爽表示,所谓公开信充满意识形态偏见和冷战零和思维,百般诋毁抹黑中国内外政策,极力挑动中美冲突对抗,很多内容根本站不住脚。公开信联署名单中甚至夹杂着一些“法轮功”邪教分子。这本身就令公开信的严肃性大打折扣。

“从这几天中美两国媒体和各界人士的冷淡反应中可以看出,这封信既代表不了美国社会的主流民意,更左右不了中美关系的前进方向,注定会被扔进历史的垃圾堆。”耿爽说。

他表示,历史已经并将继

续证明,挑动中美对抗冲突是危险歧途,推动中美合作共赢才是沧桑正道。中方敦促美方有关人士正确看待中国发展和中美关系,停止对中方的无端诋毁和指责,多做有利于中美关系发展和世界和平、稳定与繁荣的事。

耿爽指出,中国的发展道路和内外政策是清晰的、一贯的。今年是新中国成立70周年。70年来,在中国共产党的领导下,中国人民走出了一条中国特色社会主义的成功道路,为捍卫世界和平、促进全球繁荣、维护国际秩序作出重要贡献,国际社会有目共睹。

耿爽说,中方将继续坚持和平发展、坚持改革开放、坚持合作共赢,愿同国际社会一道,推动构建人类命运共同体。中美作为两个大国,合则两利、斗则俱伤,合作比摩擦好,对话比对抗好。双方拥有广泛的共同利益,完全可以相互促进、携手合作、共同发展。双方应当共同努力,按照两国元首确定的原则和方向,继续推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系,更好造福两国和世界人民。

互联网信息服务严重失信主体 或将被实施失信联合惩戒

国家互联网信息办公室22日就《互联网信息服务严重失信主体信用信息管理办法(征求意见稿)》公开征求意见。根据征求意见稿,对纳入失信黑名单的互联网信息服务提供者和使用者将依法依规实施限制从事互联网信息服务、网上行为限制、行业禁入等惩戒措施。

征求意见稿提出,网信部门会同有关部门对互联网信息服务严重失信主体实施信用黑名单管理和失信联合惩戒,适用该办法。互联网信息服务严重失信主体,是指在中华人民共和国境内提供、使用互联网信息服务中存在严重失信行为的相关主体。

印度成功发射“月船2号”月球探测器

印度第二个月球探测器“月船2号”于当地时间22日14时43分(北京时间17时13分)在位于印度东部安得拉邦的萨蒂什·达万航天中心发射升空,印度空间研究组织稍后宣布“月船2号”进入预定轨道。

印度空间研究组织主席西旺表示,此次发射任务由GSLV MK-III运载火箭承担,目前“月船2号”已进入预定轨道运行。“月船2号”是印度第二个月球探测器。最新披露的信息显示,项目总耗资97.8亿卢比(约1.42亿美元)。探测器重达3850千克,包括轨道器、着陆器和月球车3个模块,

根据征求意见稿,互联网信息服务提供者和使用者有因违反互联网信息内容管理相关法律法规,被网信部门单独或会同有关部门处以关闭网站、吊销相关业务许可证或者吊销营业执照、撤销许可或者取消备案的行政处罚;通过网络编造、发布、传播违背社会公德、商业道德、诚实信用等信息,或者故意编造、发布、传播违背社会公德、商业道德、诚实信用等信息提供技术、设备支持或者其他服务,严重破坏网络空间传播秩序,损害社会公共利益和人民群众合法权益,造成恶劣社会影响;违反法律、行政法规规定,失信情节严重等情形之一的,网信部

门认定为互联网信息服务领域严重失信行为,行为主体列入互联网信息服务严重失信主体黑名单。对在互联网信息服务领域发生较重失信行为或多次发生轻微失信行为但尚未达到黑名单认定标准的相关失信主体,列入重点关注名单。

征求意见稿明确,黑名单有效期一般为3年,黑名单信息发布时限与其有效期一致。此外,黑名单主体通过主动纠正失信行为、消除不良社会影响等方式修复信用,并按照社会信用体系建设有关规定履行相关义务,向认定部门申请退出黑名单的,经认定部门同意,可提前退出黑名单。

携带了10多个各类研究装置。根据印度空间研究组织的计划,“月船2号”升空后将在地球轨道停留一段时间,期间进行多次变轨操作,然后飞向月球并进入月球轨道。在发射后的第43天,着陆器将与轨道器分离,然后尝试在月球南极附近软着陆并释放月球车。如果一切顺利,预计在9月实施月球着陆。

西旺表示,着陆器将在距离月球南极650公里处软着陆,如果着陆成功,印度将成为继俄罗斯、美国和中国之后第四个有探测器在月球着陆的国家。

此前,“月船2号”发射计划曾被多次推迟。最近一次发生在本月15日,因技术故障,发射在倒计时56分钟时被突然叫停。印度空间研究组织在两天后表示,故障已妥善解决,重新调整发射时间至22日。

印度曾于2008年成功发射首个月球探测器“月船1号”,它获得了大量图像和探测数据。美国科学家曾通过分析“月船1号”发回的数据确认月球南极存在水冰,月球南极的科学、经济和战略价值因此大幅提升。

本版稿件均据新华社

东北地区尿石症防治基地高峰论坛在沈召开

7月19—20日,由中国中西医结合学会泌尿外科学专业委员会东北地区尿石症防治基地、辽宁省中西医结合学会泌尿外科学专业委员会及辽宁省中

医药学会结石病专业委员会(尿石症学组)共同主办,沈阳市红十字会医院(沈阳市第三人民医院)承办的2019年中国中西医结合学会泌尿外

科专业委员会东北地区尿石症防治基地高峰论坛暨辽宁省中西医结合学会泌尿外科学专业委员会第三届三次学术年在沈阳召开。

据了解,7月20日,中国中西医结合学会泌尿外科学专业委员会东北地区尿石症防治基地及沈阳市区域尿石症联盟正式成立。这对辽宁、吉

林、黑龙江、内蒙古等区域的尿石症防治水平的提高将起到巨大的推动作用,也让东北地区的百姓享受到更高水平的医疗服务。 记者 薄琳